



# ЛИЦЕИСТ

Издается с 2005

**22**

мая

2015 г.

№ 4 (37)

**... Когда б вы знали,  
из какого сора  
Растут стихи,  
не ведая стыда...**

*Анна Ахматова.*

21 марта - Всемирный день поэзии. Именно в этот день не умолкают такие фамилии, как Маяковский, Есенин, Ахматова, Цветаева, Блок, Пастернак и многие другие. В этот день люди со всего мира чтут и уважают поэтов и писателей своей родины, своей страны.



Мы - лицеисты - не хотим, чтобы нынешнее поколение забывало творцов русской литературы, а отдавало им дань уважения и почтения. Именно поэтому мы провели культурный флешмоб, приуроченный ко Дню поэзии и к Году литературы. Ученики 11-ых классов предстали в этот день в образах различных поэтов. Патаридзе Ираклий (11А) перевоплотился в известного футуриста Серебряного века Владимира Владимировича Маяковского. Журавлев Максим (11Б) на день стал любимым поэтом всей России Сергеем Александровичем Есениным. Эльза Сиражиева (11В) предстала в образе Марины Ивановны Цветаевой. Арина Абрамова (11А) попробовала себя в образе Зинаиды Гиппиус, Бирюкова Рената (11А) - Белла Ахмадулина, а Кристина Ахметова (11А) - побывала Анной Андреевной Ахматовой. Так же ребята не оставили в стороне и Золотой век русской поэзии. В образе Александра Сергеевича Пушкина предстал Евгений Федотов (11А), а мундир Михаила Юрьевича Лермонтова на себе примерил Андрей Дозоров (11А).

Цель литературного флешмоба - повысить интерес ребят младших и средних классов к чтению русской литературы, познакомить их с представителями поэзии, и цитировать известные стихотворения и рассказы-биографии. «Пятиклашки» с интересом слушали стихи внезапно вошедших к ним на урок Маяковского с Есениным, удивлялись интересным фактам из жизни великих поэтов и просто получали удовольствие. Ведь еще неизвестно, когда они смогут так близко познакомиться с поэтом, окунуться в его мир, услышать известные произведения.

Мне кажется, что подобные мероприятия нужно проводить в нашем лицее чаще, ведь очень грустно осознавать, что сейчас дети все реже и реже читают книги.

*Патаридзе Ираклий, 11 А*

**Нет блага в войне,  
все мы просим у тебя мира.**

*(Вергилий)*

В войне нет счастья, в войне нет радости! И за минутным спокойствием души наступает тяжёлое осознание положения. Нет ничего страшнее в жизни, чем проснуться утром с мыслью о том, что горит Планета душным и ненавистным огнём войны! Лицеисты старшего звена постарались донести это до своих сверстников на конкурсе чтецов, посвящённом Великой Отечественной войне.



Какие строки звучали! С какой пронизывающей интонацией звучали бессмертные строчки бессмертных поэтов! Иногда было так трудно сдерживать слёзы, так тяжело оторвать взгляд от глаз этих совсем уже взрослых мальчишек и девочек, в которых дышала ненависть к врагу, и, как первый лучик весеннего солнца, загоралась надежда. Слушаешь и представляешь тех самых ребят, о которых сейчас рассказывает мирное и благодарное поколение. Рассказывают даже строчками собственных стихотворений, как это сделала Екатерина Гохштанд.

## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

В ходе мероприятия прозвучало и стихотворение о жертвах Донбасса. Вот оно живое подтверждение неблагодарности «потерянного» поколения своим прадедам... Невинные жизни, загубленные в бессмысленной войне, навсегда останутся в наших сердцах воспалённым рубцом.

Нам ничего нельзя забыть. Наша память не должна угаснуть. Мы те, о ком, умирая на полях боя, думали солдаты. Мы те, кому прощальный журавлиный крик голосами тысяч павших, тысяч бессмертных героев из-под небес, затихая, звучит: «Памяти павших будьте достойны! Вечно достойны!»

*Кулагина Екатерина, 10 В*

### Торжественное мероприятие, приуроченное к празднованию 70-летия Победы

9 апреля 2015 года в МБОУ лицей №2 состоялось торжественное мероприятие, приуроченное к празднованию 70-летия Победы.



70 лет прошло с той победной весны 1945 года...

Не смотря на это, из поколения в поколение передаётся эта святая радость и великая благодарность всем, кто жизнь положил за мирное и счастливое будущее. Как жаль, что нельзя передать этих тёплых и искренних слов тем, кто так и остался лежать в холодной, сырой земле. Но мы можем сделать для них самое дорогое, передавать своим поколениям любовь и благодарность всем воинам. Пока жива память – живы люди!

В праздничной обстановке руководитель Исполкома Бугульминского муниципального района Белодуров Алексей Юрьевич вручил ветеранам и труженикам тыла юбилейные медали и подарки. Учащиеся лицея подготовили свой музыкальный подарок – концерт, на котором прозвучали песни военных лет. Попечительский совет и педагоги лицея организовали чаепитие для всех гостей праздника. По окончании торжества всех гостей ждал кортеж автомобилей, на которых они разъехались по домам

### Заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре

С 11 по 17 апреля в Казани проходил заключительный этап Всероссийской олимпиады школьников по физической культуре. Команда Республики Татарстан была представлена 15 учащимися различных регионов республики, из которых двое наши лицеисты.

Олимпиадники соревновались как в знании теории по физической культуре, так и в практических испытаниях.

В первый день олимпиады школьники писали тестовую работу по теории физической культуры и спорта.

В последующие дни ребята выполняли различные практические задания. В этап «Спортивные игры» входили элементы флорбола, баскетбола, футбола, волейбола. «Гимнастика» в этом году была очень интересной. Каждый ученик должен был сам составить акробатическую комбинацию из предложенных судьями элементов. В этапе "Прикладная физическая культура" учащиеся должны были показать ловкость, меткость, прыгучесть, равновесие. Необходимо было совершить прыжок, проползти по – пластунски, пройти спортивной ходьбой, пробежать по бревну, пробежать змейкой, метнуть теннисный мяч по зонам, совершить подачу в бадминтоне по зонам. В заключительный день олимпиадники должны были продемонстрировать выносливость. Девушки бежали 500 м., а юноши 1000 м.

Команда Республики Татарстан отлично справилась с заданиями олимпиады. Тринадцать школьников получили призы и награды.

Среди них оба бугульминца. Брагин Максим стал победителем в общем зачете олимпиады. Фархетдинова Диляра стала призером в общем зачете олимпиады. Кроме этого Фархетдинова Диляра заняла личное 2 место в этапе "Спортивные игры".

Поздравляем наших учеников и их преподавателей с отличным выступлением!



## ШКОЛЬНАЯ ЖИЗНЬ

### Добровольческая акция «Весенняя неделя добра - эстафета добрых дел #ДОВРЫИТАТАРСТАН»

Лицеисты активно приняли участие в добровольческой акции «Весенняя неделя добра - эстафета добрых дел #ДОВРЫИТАТАРСТАН», которая прошла с 20 по 27 апреля 2015 года.

Добровольческая акция «Весенняя неделя добра - эстафета добрых дел #ДОВРЫИТАТАРСТАН» призвана служить продвижению идеи добровольчества как важного ресурса решения социальных проблем местного сообщества и повышению гражданской активности населения. Общую координацию акции по Республике Татарстан осуществляла Региональная молодежная общественная организация «Центр развития добровольчества Республики Татарстан» при поддержке Республиканского совета по вопросам благотворительной деятельности, Министерства по делам молодежи и спорту Республики Татарстан, движения #ВМЕСТЕ С ПРЕЗИДЕНТОМ.

Девиз Эстафеты добрых дел: «Делай. Учись. Делись. Изменяйся!» 20 - апреля День добрых начинаний: адресная помощь ветерану ВОВ (поздравление с 89-летием Лунова И.З.).

21 апреля - День дружбы: классные часы «Все мы разные, а страна - одна; конкурсы, игры, направленные на сплочение классных коллективов.



22 апреля - Георгиевская ленточка: старт акции Георгиевская лента. Цель акции - акцентировать внимание на ношении Георгиевской ленты как условного символа военной славы, выражение всенародной гордости за Великую Победу.

25 апреля - «Добрый двор», «Дорога к обелиску»; благоустройство памятника Г. Тукаю; благоустройство закрепленной территории по микрорайону; Благоустройство школьного двора; посадка деревьев «Парк Победы».

26 апреля - Моя семья: доброфото - «День родного языка» - Торжественное мероприятие, посвященное Дню рождения Г.Тукая.

### 18-ая Межрегиональная поисковая экспедиция «Любань»

С 22 апреля по 5 мая 2015 г. в Тосненском районе Ленинградской области состоялась 18-ая Межрегиональная поисковая экспедиция «Любань». В составе молодежной общественной организации «Отечество» в экспедицию выехали отряды «Снежный десант КФУ» г. Казань, «Бугульма Поиск», а также другие поисковые отряды.



Вечерами проводились обучающие лекции. Профессионалы поискового дела рассказывали об истории боев в районе города Любань, помогали подробно изучить строение скелета человека, обучали правильно заполнять акты эксгумации, которые необходимы для ведения учета поднятых солдат. В ходе поисковых работ отрядами был разведан район урочищ Ляды и Красное Драгодино. Новички на местности учились работать с металлоискателями и шупами, отрабатывали большие площади, искали останки бойцов. Было обнаружено множество личных вещей, снаряжения и вооружения солдат РККА и вермахта, часть из которых пополнит экспозицию музея школы.

Основное же место для работ близ урочища Ляды в этом году было выбрано не случайно. Оно располагается вблизи деревни Чудской бор, где находится воинский мемориал и где ежегодно после весенней Вахты Памяти в Любани проходит захоронение найденных солдат. В год 70-летия Великой Победы Объединением «Отечество» Республики Татарстан были подготовлены мемориальные плиты с именами бойцов, найденных за все время проведения экспедиции «Любань» (с 1989г.), их установка была завершена к 5 мая. В этот день прошло Торжественное захоронение солдат, найденных в ходе поисковых работ. Всего в этом году обрели покой останки 91 бойца Красной Армии, 15 из которых подняты учащимися лицея №2. Так же среди останков были найдены личные вещи бойцов, с помощью которых можно будет установить личности солдат.

И в этот раз ребята поисковых отрядов свой долг выполнили...

## Заккрытие конкурса «Лицейст года 2015»

18 мая 2015 года в стенах родного лицея прошел заключительный этап этого любимого конкурса. На протяжении всего учебного года, между нашими лицеистами шла настоящая борьба за право взять этот почтенный титул, титул «Лицейст Года». В этом конкурсе участвовали учащиеся с 8-го по 11-й классы. От класса выдвигалось два самых активных, эрудированных и творческих учащихся, имеющих высокий средний балл рейтинговой оценки и портфолио своих достижений. Конкурс проходил в 3 этапа.

В понедельник весь лицей узнал, кто же стал «Лицейстом года 2015»!

Итак, победителями конкурса стали:

**Номинация «Умники и умницы» – 3 место**

Шмелькова Сабина 8 Г

Степанищева Валерия 9 В

Астафьев Илья 9 Г

Воронов Кирилл 10 А

Абдрахимова Залина 10 А

Котлова Анастасия 11 В

**Лауреаты конкурса – 2 место**

Глуходед Анастасия 8 А

Наумов Марк 9 В

Лифантьева Анна 10 Б

Лёксина Эллина 11 А

**Абсолютные победители конкурса «Лицейст года 2015» – 1 место**

Закирова Алсу 8 В

Павлишин Кирилл 9 Б

Карпов Никита 9 В

Сидушкина Любовь 10 Б

Сайфуллин Джамиль 11 А

Победителей наградили памятными подарками и дипломами. Но и другие участники, которым буквально немного не хватило до заветной победы, тоже не остались в стороне, они были награждены дипломами за участие.

Желаем всем благополучия, оптимизма, новых идей и дальнейших успехов!

## «Знамя Победы»

19 мая в России отмечают День детских общественных организаций. По традиции во Дворце Школьников прошла муниципальная патриотическая эстафета «Знамя Победы», посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.



Наш лицей представили ребята движения СНТ – 5 В класс: Ухандеева Ксения, Гуськова Полина, Мальцев Александр, Степанищева Владлена, Хаёров Данил, Красильников Данил. Эстафета представляла собой 12 станций, где юным пионерам приходилось справляться с нелегкими задачами. Например, повторить барабанную дробь, завязать пионерский галстук или же оказать медицинскую помощь, рассказать о пионерах – героях ВОВ, героях г. Бугульмы, пройти строевым шагом с речевкой и песней. За каждое правильно сделанное задание, ребята получали по 5 баллов.

Лицейсты заняли почетное первое место. Поздравляем их с Победой!



Ну вот и финишная прямая. Казалось, только вчера мы переступили твой порог, а сегодня уже выпускаемся. Что тебе пожелать? Радовать всех-всех детей, творчески развиваться и, конечно же, оставаться таким местом, в которое так и хочется вернуться! Лицей, спасибо тебе за все!

**Патаридзе Ираклий**

Вместе со школой уходит наше детство. Её стены 11 лет почти ежедневно встречали нас. Школа – это наши первые друзья, первые радости, огорчения, переживания, наши первые знания и опыт. Школа – это длинный путь перед взрослой жизнью. Спасибо нашему любимому лицей за то, что он дал нам за эти годы.

**Александрова Екатерина, 11 А**

## Лицейст

Педагог-консультант:

Трофимова А.Ю.

Главный редактор:

## Редакционная коллегия

Патаридзе Ираклий, 11 А

Александрова Екатерина, 11 А

Кулагина Екатерина, 10 Б

## Адрес редакции

ул.Гоголя, д.64, каб.11.